

砥砺奋进 续写辉煌

——三部门负责人回顾70年中国经济社会发展成就

70年砥砺奋进,新时代续写辉煌。

庆祝新中国成立70周年活动新闻中心24日举办新闻发布会,国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆、财政部部长刘昆、中国人民银行行长易纲,回顾70年来中国经济社会发展取得的辉煌成就,介绍以新发展理念为引领、推进中国经济平稳健康可持续发展有关情况。

70年我国GDP增长超170倍

70年来,我国综合国力大幅提升。宁吉喆介绍,1952年至2018年,我国GDP实际增长174倍;人均GDP从119元提高到6.46万元,实际增长70倍。目前,我国已成为世界第二大经济体、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国、服务贸易第二大国、使用外资第二大国、对外投资第二大国。

宁吉喆说,70年来,我国固定资产投资持续快速增长,促进了农业生产水平、工业装备水平、基础设施网络的提高和健全。2018年末,我国高速铁路、高速公路营业里程均位居世界第一。

同时,教育、文化、医疗卫生、体育、社会保障、扶贫脱贫、生态环保事业全面发展。统计显示,70年来,我国人均预期寿命从35岁上升到77岁。

我国工业化、信息化、城镇化、农业现代化也在同步发展。宁吉喆说,70年来,我国从传统农

业国转为现代工业国取得显著成效,我国拥有联合国产业分类中全部工业门类。此外,信息化深入发展,居民在网上购物、用手机支付、骑共享单车、坐高速列车成为常态。1949年至2018年,常住人口城镇化率从10.6%提升至59.6%。

“70年来,中国共产党团结带领全国各族人民,砥砺奋进,顽强拼搏,实现了经济社会的跨越式发展。”宁吉喆说,站在新的历史起点上,要保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为决胜全面建成小康社会、进而开启全面建设社会主义现代化国家新征程而努力奋斗。

70年财政收入增长近3000倍

70年来,我国财政实力日益壮大。

刘昆披露了一组数据:全国财政收入从1950年的62亿元增加到2018年的183352亿元,增长了近3000倍。现在一天的财政收入,就相当于新中国成立初期8年的规模。

“财政‘蛋糕’的不断做大,为各时期经济社会发展提供了坚实的财力保障。”刘昆说。

与此同时,财政政策职能作用持续增强。刘昆表示,70年来,我国充分发挥财政政策在调节经济运行等方面的职能作用,建立并完善了社会主义市场经济条件下,适应不同经济运

行形态需要的财政政策调控体系。党的十八大以来,我国坚持稳中求进工作总基调,坚持贯彻新发展理念,认真落实积极财政政策各项举措,为推动中国经济行稳致远发挥了重要作用。

刘昆还介绍,2019年,积极的财政政策加力提效,适度扩大财政支出规模,全国财政赤字比2018年增加3800亿元,地方政府专项债券比2018年增加8000亿元。同时,加强政策协调,坚持有保有压,增强调控的前瞻性、针对性和有效性,有力促进经济运行保持在合理区间。

“财政是国家治理的基础和重要支柱。”刘昆说,要更加努力地做好财政改革发展各项工作,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

70年基本建成现代金融市场体系

70年来,我国基本建成了与中国特色社会主义相适应的现代金融市场体系,金融服务不断丰富,以服务实体经济为目标,服务更加便民利民。

易纲介绍,新中国成立后,我国迅速建立了一个稳定可信的法定货币制度。改革开放40多年来,金融业迎来大发展大繁荣时期,逐步形成了覆盖银行、证券、保险、基金、期货等领域,种类齐全、竞争充分的金融市场体系。

数据显示,目前,我国有4500多家银行业金融机构、130多家证券公司。金融业总资产约300万亿元,其中银行业268万亿元,规模居全球第一。债券、股票、保险市场也均成为全球第二大市场。

与此同时,我国基本建成了以服务实体经济为目标、便民利民的金融服务体系。易纲介绍,我国存款贷款、支付清算、理财投资、信息查询等基础金融服务的便利性和普惠性走在了世界前列。同时,金融市场的登记、托管、清算、结算、征信、评级体系基本健全,金融基础设施不断完善。

截至今年8月末,我国普惠金融口径的小微企业贷款余额11万亿元,同比增长23%;民营企业贷款余额45万亿元,同比增长6.7%,企业综合融资成本比2018年平均水平下降超过1个百分点。

易纲还介绍,目前我国银行、证券、保险业的准入已经大幅放开,明年将全面放开外资股比限制。资本项目可兑换和部分可兑换的项目超过90%。此外,人民币的计价结算、交易和储备功能明显增强。

易纲表示,在新中国发展的不同历史阶段,金融调控始终努力保持人民币币值稳定,守护好老百姓的钱袋子。 据新华社

走好新时代长征路

——200余位英雄模范和先进典型受邀参观庆祝新中国成立70周年大型成就展

24日,“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”向公众开放的第一天,一早8时30分许,比正式开放早约半小时,一群特殊的参观者走进北京展览馆。他们是中宣部邀请的200余位英雄模范和先进典型,包括时代楷模、双百人物、全国道德模范、最美人物、中国好人、文化名家等。

从1949年到2019年,成就展采用编年体形式,带领观众全方位回顾和感知共和国走过的光辉历程。走进展览馆,参观者仿佛进入一条时光隧道。一幅幅历史照片、一件件文献实物、一个个精心还原的历史瞬间,让在场参观的英雄模范和先进典型忆起往昔奋斗岁月,更坚定走好新时代长征路的信心和决心。

在展览“屹立东方”部分《新华字典》的陈列台前,“时代楷模”获得者代表、贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县民族中学校长陈立群驻足良久。自1953年10月至今,《新华字典》已出版11版,均在展览中呈现。

在陈立群的记忆中,困难时期,《新华字典》曾几乎是他唯一的书。2016年,陈立群成为贵州台江民中的校长,《新华字典》是他认为最重要的教学工具之一。

拖着病体来贵州大山支教的陈立群校长带着老师们,为台江民中创造了“升学奇迹”,以往每年二本上线率仅10%的学校,2019年有561人考取本科,其中一本线第一次超过100人。越来

越多的孩子因为教育改变了命运。

“小小一本字典,在60多年里伴随了几代中国人成长。字典的模样在变,不变的是人们对教育的重视,对知识的渴求。”陈立群说。

“筑路难,难于上青天。”在讲解员的指引下,英雄模范和先进典型代表们走到了1954年的展板前。1954年12月25日,平均海拔在4000米以上的青藏、康藏公路全线通车。听着讲解员的介绍,“最美医生”代表、来自四川省甘孜州炉霍县斯木乡中心卫生院的谭晓琴湿了眼眶。

虽然没有经历过新中国成立初期的艰苦岁月,谭晓琴仍对自己小时候的“行路难”印象颇深:“那时候县里到州里300多公里的路要走十几个小时。一天只有一班车。”

“有了路,好日子才会来。”谭晓琴说,“是那些为了架桥修路献出青春甚至生命的人给我们换回了过上好日子希望。我们这些人得享幸福生活的人应该对他们心怀感恩。”

83岁高龄的“最美支边人物”代表杨冠霖来到展厅“改革开放”部分,看着党的十一届三中全会会议现场还原颇为感慨。1958年,年仅20岁的杨冠霖离开上海踏上前往广西柳州之旅,一待就是60多年,参与创建大型的现代化化工厂——广西柳工机械股份有限公司。

从用竹子搭成的厂房发展成如今屹立于国际市场、拥有几乎涉及工程机械全部产品线的现代化企业,在杨冠霖心中,最值得感谢的还是改

革开放的好政策。“我们的企业也是伴随着改革开放的春风成长起来的。”杨冠霖颇为自豪地告诉记者。

步入展厅“走向复兴”部分,“最美职工”代表、湖南花垣县委驻十八洞村工作队队长石登高兴奋地指着墙上的一张照片对记者说,“你看,这就是我们村。”一边说,他还一边拿出手机拍照留存。“回去我得拿给乡亲们好好看看。”

2013年,习近平总书记在十八洞村考察时,首次提出“精准扶贫”重要论述。精准识别扶贫对象、精准发展特色产业、精准激发内生动力,在干部群众的努力下,2017年2月,十八洞村宣布退出贫困村。2018年,当地老百姓的人均纯收入从2013年的1668元涨到了12128元。

在石登高看来,十八洞村登上成就展既是鼓励也是鞭策。“我们今后既要吧扶贫经验总结好,带动更多绝对贫困村摆脱贫困。同时,也要为村民打牢致富富的基础,让十八洞村从精准扶贫迈向乡村振兴,走好新时代脱贫攻坚长征路。”石登高说。

此次展览以每十年为一节点搭建了7面英雄模范墙。每一面英雄模范墙,“最美导游”代表刘萌刚都用手机细心记录。“在我小的时候,雷锋、张海迪、铁人王进喜这些英雄的故事给我留下非常深刻的印象。”刘萌刚表示,“模范人物就是要以自己的光芒照亮别人。我也要像他们一样影响更多的人。” 据新华社

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今天	☀️ 晴	27~14
	明天	☀️ 晴转多云	28~14
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		0-50	
空气质量级别		一级优	
首要污染物		O ₃	
城市	日期	天气现象	气温
大连	今天	☀️ 晴	25~17
	明天	☀️ 晴	25~17
鞍山	今天	☀️ 晴	27~17
	明天	☀️ 晴转多云	26~17
抚顺	今天	☀️ 晴	27~9
	明天	☀️ 晴	28~10
本溪	今天	☀️ 晴	27~13
	明天	☀️ 晴	26~13
丹东	今天	☀️ 晴	26~14
	明天	☀️ 晴转多云	26~15
锦州	今天	☀️ 晴	27~16
	明天	☀️ 晴	27~16
营口	今天	☀️ 晴	25~15
	明天	☀️ 晴转多云	25~15
阜新	今天	☀️ 晴	30~12
	明天	☀️ 晴	29~12
辽阳	今天	☀️ 晴	27~13
	明天	☀️ 晴	28~14
铁岭	今天	☀️ 晴	27~14
	明天	☀️ 晴	28~14
朝阳	今天	☁️ 多云转晴	31~12
	明天	☀️ 晴转多云	32~13
盘锦	今天	☀️ 晴	26~15
	明天	☁️ 多云	26~16
葫芦岛	今天	☀️ 晴	27~13
	明天	☀️ 晴	27~13

第一批90后奔三 理财观早于父辈

还有不到100天,第一批90后就要迈入三十而立的大军了。

很多人认为第一批90后消费观太超前,有负债没存款,过了今天没明天。但数据显示,在即将奔三的90后中,近7成的90后都有理财意识,他们的钱不止放在余额宝,还会投资金融产品,平均存款在30000元以上。

辽沈晚报财管家理财俱乐部的会员小郭,是个1996年出生的姑娘,毕业工作才一年,虽然存款数目不大,但是她却把这笔钱打理得头头是道。她在辽沈晚报财管家理财俱乐部购买两个定期理财产品,虽然加起来仅2万元不到,却不得不让人佩服她的理财意识。小郭说,买理财产品是为了把钱放起来,没有现金可以花,也就不不会花了。她告诉记者,自己身边的朋友,很多人都

在做理财。网络数据也显示,在“钱生钱”这件事上,“90后”比自己的父母更为积极。“90后”首次开始理财的平均年龄是23岁,绝大部分人会在上大学至毕业后的两年内就接触理财,比父母辈第一次接触理财早了整整10年。

有专家表示,“90后”是成长于中国经济腾飞的一代,因此他们对消费和理财的接触都比父母辈要超前。再加上社会压力大,这代年轻人也有强烈的独立意识和自我保障意识,精打细算、早早理财都是在为未来过好生活做准备。

辽沈晚报财管家理财俱乐部是辽沈晚报旗下的财富资讯平台,成立四年来,始终与强平台合作,以助力投资者财富稳健增值为己任,为会员推荐中低风险的产品。俱乐部目前推荐的产品来自天交所,天津金融资产交易所是根据财政

部相关批复精神,由天津市人民政府批准设立的我国第一家金融资产交易所。目前天交所在中国10家金融资产交易所中排名第二,长城资产、东方资产、蚂蚁金服、中信信托都是其股东。截至目前,累计交易额2万亿,与1000余家金融机构达成合作,机构客户49万家和480多万的注册投资者。成立以来历史兑付率达100%。

扫码可加入辽沈晚报财管家理财俱乐部,了解更多的投资信息。咨询电话024-22699275、22699277(总部),024-22699266、22699288(三经街分部)。理财产品由金融机构提供并进行投资管理,辽沈晚报财管家理财俱乐部仅提供平台服务,不参与投资,不承担投资风险。

理财有风险,投资应谨慎。孙妍



沈阳这些地方停气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 昨日,沈阳燃气集团发布消息:9月27日21:00-9月28日5:00,崇山东路以南到宁山东路,宁山东路以北到崇山东路,陵园街以西到松花江街,松花江街以东到陵园街地区停气。